

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 15 марта 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
15.03.2016 На юго-востоке Москвы с моста упал "КамАЗ", водитель погиб	4
15.03.2016 Дорожный рабочий погиб в центре Москвы под колесами такси	4
15.03.2016 Огромный контейнер с мусором раздавил рабочего на Митрофаньевском шоссе (Санкт-Петербург).....	4
15.03.2016 Балка упала на двух рабочих на стройплощадке ТЭЦ в Советской Гавани, один из них погиб (Хабаровский край)	5
15.03.2016 При падении крана пострадало три человека (Омская область).....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
15.03.2016 Долги по зарплате в Петербурге резко сократились, а в Ленобласти выросли.....	5
15.03.2016 Задолженность по зарплате в Ярославской области за месяц выросла на 20 миллионов.....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
15.03.2016 Работники Орловского завода резиновых изделий устроили забастовку.....	6
14.03.2016 В Свердловской области медработники готовятся к митингу против сокращения своих зарплат	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
15.03.2016 Процедура банкротства введена на заводе "Дальполиметалл" в Приморском крае.....	8
15.03.2016 В Екатеринбурге обанкротилась мясная торговая сеть (Свердловская область)	9
15.03.2016 Из «Стальинвест» за два месяца «по собственному» ушли 82 человека (Тульская область) .	9
15.03.2016 В Калужской области под угрозой увольнения 500 человек.....	10
15.03.2016 В Серовской горбольнице сократят 65 человек (Свердловская область)	11
15.03.2016 Иркутский аграрный университет массово сокращает персонал	11
15.03.2016 В каждой третьей компании России планируются сокращения	12
15.03.2016 В Волгоградской области увеличат число трамваев и сократят работников.....	12
14.03.2016 В пензенском НИИЭМП из-за кризиса перейдут на трехдневную рабочую неделю	13
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	14
15.03.2016 О.Ю. Голодец: Страховки от невыплат зарплат из-за банкротства могут усилить нагрузку на бизнес.....	14



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	14
15.03.2016 Минтруд зарегистрировал 1,07 млн официальных безработных	14
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	15
15.03.2016 Работодатели выплатили 1 млрд. руб. задержанной заработной платы по требованию Роструда	15
15.03.2016 Более 65 млн руб задержанной зарплаты выплатили строителям БАМа по требованию Роструда	16
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ	16
15.03.2016 В этом году в Тамбовской области планируют "вывести из тени" порядка 29 тысяч работников	16
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	16
15.03.2016 Названы причины падения крана на жилой дом в Новосибирске (Расследование ГИТ)	16
15.03.2016 ГИТ оштрафовала консалтинговую фирму на 248 тыс руб	17
15.03.2016 ГИТ начала расследование несчастного случая с осужденным в нижегородской колонии-поселении	17
15.03.2016 ГИТ в Вологодской области расследует несчастный случай с работником ООО «ВолЛесДом»	18
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	18
15.03.2016 Путин: нельзя допустить в России такой ситуации с мигрантами, как сейчас в ЕС	18
15.03.2016 ФМС поддерживает идею обязать агентства по найму работать только с иностранцами с патентом.....	18
15.03.2016 Законопроект о введении почасовой оплаты труда в РФ внесен в Госдуму	19
15.03.2016 Лишь 19 процентов компаний планируют индексировать зарплаты сотрудников	20
14.03.2016 Провальный план: почему мораторий на проверки не поможет предпринимателям	20



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

15.03.2016

На юго-востоке Москвы с моста упал "КамАЗ", водитель погиб

На юго-востоке Москвы "КамАЗ" после столкновения с препятствием упал с моста, водитель погиб. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе Управления ГИБДД по Москве.

"Около 03.30 мск водитель автомобиля "КамАЗ" (бетономешалка) на шоссе Энтузиастов совершил наезд на препятствие и, не справившись с управлением, пробил ограждение моста и рухнул вниз", - сообщили в управлении.

В результате ЧП водитель грузовика погиб на месте.

Сотрудники ГИБДД выясняют причины и обстоятельства инцидента.

<http://tass.ru/proishestviya/2739181>

15.03.2016

Дорожный рабочий погиб в центре Москвы под колесами такси

Водитель такси сбил дорожного рабочего в центре Москвы, в результате чего тот погиб на месте. Как сообщает "360 Подмосковье", трагедия произошла на внешней стороне Лужнецкой эстакады.

По предварительной информации, таксист не заметил сотрудника ГУП "Гормост" и сбил его. Обстоятельства ДТП устанавливаются.

<http://new.dni.ru/news/2016/3/15/330879.html>

15.03.2016

Огромный контейнер с мусором раздавил рабочего на Митрофаньевском шоссе (Санкт-Петербург)

На Митрофаньевском шоссе произошла трагедия с участием молодого трудового мигранта из Узбекистана. Мужчина погиб под тяжестью мусорного контейнера.

Родственники 26-летнего уроженца Узбекистана, который переехал в Петербург на заработки, не дождутся его на родине. Молодой подсобный рабочий АО "Спецтранс" погиб при ужасных обстоятельствах. Известно, что на него по какой-то причине упал огромный мусорный контейнер. В результате ЧП честный трудовой мигрант скончался на месте происшествия от полученных травм. Его не могли спасти даже коллеги, которые присутствовали при этой трагической сцене.

Обстоятельства и причины происшествия уточняются. Сотрудники СК РФ уже работают на месте смерти мужчины на территории "Спецтранс-1" на Митрофаньевском шоссе.

[http://piter.tv/event/На Митрофаневском шоссе мигранта придавило мусорным контейнером/](http://piter.tv/event/Na_Mitrofan_evskom_shosse_migranta_pridavilo_musornim_konteinerom/)

**15.03.2016**

Балка упала на двух рабочих на стройплощадке ТЭЦ в Советской Гавани, один из них погиб (Хабаровский край)

Двое рабочих пострадали при падении металлической балки на строящейся ТЭЦ в Советской Гавани в Хабаровском крае, сообщили агентству "Интерфакс - Дальний Восток" в пресс-службе СУ СК РФ по Хабаровскому краю.

"Инцидент произошел в минувший понедельник. Металлическая балка весом 280 кг упала с шестиметровой высоты. 22-летнего рабочего балка ударила по голове. Он погиб", - сказал сотрудник пресс-службы.

По его словам, второй рабочий повредил ногу.

В настоящее время по факту инцидента проводится проверка.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=707767&sec=1672>

15.03.2016

При падении крана пострадало три человека (Омская область)

При падении крана пострадали три человека. По предварительной информации, пожилая женщина, живущая в одной из квартир пострадавшего дома, сильно испугалась. Её отправили в больницу с гипертонией в предынфарктном состоянии. Стропальщик в результате ЧП получил травму ноги. С подозрением на перелом он также доставлен в больницу.

Следственная группа, в которую вошли сотрудники Следственного комитета, полиции и МЧС, уже занимается выяснением причин происшествия. Известно, что упавший кран принадлежит генподрядчику реконструкции театра «Галёрка» ООО «Шик».

Напомним, ЧП произошло около полудня по местному времени (9:00 по московскому времени) на 4-я Транспортной улице. Следственное управление Следственного комитета России по Омской области начало доследственную проверку по статье «Нарушение правил техники безопасности при проведении строительных работ».

<http://lifenews.ru/news/190328>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

15.03.2016

Долги по зарплате в Петербурге резко сократились, а в Ленобласти выросли

Петербург более чем в 10 раз сократил долги по зарплате

Прекращенная задолженность по заработной плате в Санкт-Петербурге на 1 марта 2016 года составила 113,6 млн рублей, сократившись за месяц, по сравнению с 1 февраля, более чем в 10 раз. Такие данные опубликовал Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области (Петростат).



Наибольшая задолженность по зарплате отмечена в обрабатывающих производствах - 60,4 млн рублей. Причем, здесь долги работникам за февраль выросли на 8,6%. Также существенные суммы задолжали своим сотрудникам предприятия и организации в сфере транспорта (36,2 млн руб.) и строительства (15,9 млн руб.).

В Ленинградской области общая сумма зарплатных долгов по всем отраслям на 1 марта 2016 года составила 79,8 млн рублей, увеличившись за месяц на 6,8%. Как и в Петербурге, больше всего должны своим работникам предприятия обрабатывающих производств (38,3 млн руб.).

Также существенные суммы должны работодатели областным строителям - 38,3 млн рублей. Зато долги в транспортной сфере региона минимальны - всего 100 тыс. рублей. Труженикам сельского хозяйства Ленобласти задолжали по зарплате 6,3 млн рублей.

<http://regnum.ru/news/economy/2097519.html>

15.03.2016

Задолженность по зарплате в Ярославской области за месяц выросла на 20 миллионов

Суммарная задолженность по заработной плате в Ярославской области по данным на 1 марта 2016 года составила 52 миллиона 549 тысяч рублей.

За месяц она выросла более, чем на 20 миллионов, или на 61,5%, сообщает Ярославльстат.

Задолженность по заработной плате в регионе имеется перед 917 работниками. Основная причина невыплат зарплаты – отсутствие собственных средств у предприятий.

Более 30 миллионов рублей – 59% из общей суммы задолженности приходится на задолженность, образовавшуюся в прошлом году. 1,6 миллиона – в 2014 году и ранее.

http://www.yar.aif.ru/money/details/zadolzhennost_po_zarplate_v_oblasti_za_mesiac_vyrosla_na_20_millionov

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

15.03.2016

Работники Орловского завода резиновых изделий устроили забастовку

Орловский завод является подразделением московского объединения "Альфапластик", с 1942 года специализирующегося на выпуске изделий из резины и ПВХ – от спринцовок, грелок до оборудования для подводного плавания и даже "теплокровных" роботов-тренажёров для отработки навыков оказания первой помощи.

До сих пор ситуация на заводе не вызывала тревоги. Местные налоги платятся исправно, и зарплата там по орловским меркам очень даже немаленькая: доходит до 50-60 тыс. рублей. И вдруг забастовка, отказ от работы, телекамеры.

Руководство завода резко сократило работникам размер ежемесячной премии, в результате чего люди получили, как они выразились, "ниже прожиточного минимума". При том, что производство резиновых изделий относится к вредным видам, и люди работают там по горячей сетке. К слову, наряду с финансовыми вскрылись и проблемы с организацией и условиями труда. Предприятие давно требует серьёзной модернизации.



Тем более что руководство головной компании несколько лет назад решило полностью перевести производство в Орёл в связи с планами застройки территории московского завода жилыми домами. И нагрузка на мощности орловского предприятия значительно возросла: чтобы успеть справиться с заказами, завод работает в 2-3 смены. Специалисты называют это “перегревом экономики”.

По какой именно причине работникам была “срезана” премия, доподлинно узнать так и не удалось. Разбираться с ситуацией на заводе приезжал и.о. руководителя департамента промышленности и связи Орловской области Геннадий Парахин (ниже см. сюжет Первого областного телеканала).

Как он позже сообщил ОрелГраду, в Орёл приглашены собственники предприятия.

- Нужно поговорить о возможных мерах господдержки, которые мы можем оказать для ускорения процессов оптимизации и модернизации производства, – сказал чиновник.

Кроме того, по его словам, работникам завода был дан совет организовать профсоюз для защиты своих интересов. И вчера там уже состоялась конференция по созданию заводской “первички”.

<http://www.orelgrad.ru/blog/2016/03/15/rabotniki-orlovskogo-zavoda-rezinyovyx-izdelij-ustroili-zabastovku/>

14.03.2016

В Свердловской области медработники готовятся к митингу против сокращения своих зарплат

Медицинские работники закрытого свердловского города Новоуральск готовятся к митингу против сокращения зарплат. Сотрудники местной медсанчасти рассказали, что по итогам февраля их доходы сократились в среднем примерно в два раза

Медицинские работники закрытого свердловского города Новоуральск готовятся к митингу против сокращения зарплат. Сотрудники местной медсанчасти рассказали, что по итогам февраля их доходы сократились в среднем примерно в два раза, а у среднего медперсонала после оплаты коммунальных услуг практически не остается денег на жизнь.

Уральские СМИ сообщают, что поводом для акции протеста послужили сообщение о самоубийстве одной из медсестер. По предварительным данным, речь идет о сотруднице «Центральной медико-санитарной части №31 ФМБА».

Ранее Юлия Григорьева из местного Красного креста написала в Facebook, что «медицина умирает» и что «после последней зарплаты-подачки одна из медсестер добровольно ушла из жизни».

В беседе с изданием Znak.com Григорьева не смогла сообщить подробностей о суициде медсестры. Она отметила, что сама не знает, как зовут медсестру, и когда произошло самоубийство. Спустя некоторое время Григорьева удалила свой пост из соцсети.

Сотрудники медсанчасти обратились за помощью к депутату Заксобрания от ЛДПР Денису Сизову, который живет в Новоуральске. Он пообещал помочь им в организации митинга.

«Я считаю, что медиков сознательно обманули на ползарплаты, потому что никто не предупреждал их о том, что их доходы уменьшатся», - заявил депутат.



Что касается слухов о суициде медсестры, то Сизов не смог найти сведения, подтверждающие данный факт. По его словам, в больнице ходят слухи об этом инциденте, но никто не знает подробностей.

В свердловском Минздраве в свою очередь сообщили, что по данным полиции в Новоуральском городском округе суицидов за последние два месяца не было.

<http://og.ru/society/2016/03/14/79494>

СОКРАЩЕНИЯ

15.03.2016

Процедура банкротства введена на заводе "Дальполиметалл" в Приморском крае

Процедура банкротства началась на одном из двух градообразующих предприятий в Дальнегорске Приморского края - заводе "Дальполиметалле". Предприятие задолжало перед Федеральной налоговой службой (ФНС) более 300 млн рублей, в том числе более 75 млн рублей пени.

"На горно-металлургическом комплексе "Дальполиметалл" введена процедура банкротства - наблюдение. Временным управляющим назначен Сергей Чащин, член некоммерческого партнерства "Саморегулируемая организация арбитражных управляющих "Северная столица" (Санкт-Петербург). Дата судебного заседания по рассмотрению дела о банкротстве - 10 августа 2016 года", - сообщила Федерация профсоюзов Приморского края.

Согласно материалам, опубликованным на сайте Арбитражного суда Приморья, заявление о признании предприятия банкротом было принято к производству от ФНС в ноябре 2015 года. По данным из материалов, численность работников завода на 1 марта составляла 1 тысяча 859 человек. В начале марта суд признал заявление ФНС о банкротстве предприятия и требование более чем на 233,1 млн руб. основного долга и более 76 млн пени обоснованными, ввел в отношении "Дальполиметалла" процедуру банкротства.

Ранее власти Приморья сообщили, что для "Дальполиметалла" разработана инвестпрограмма на 2013-2019 годы, которая позволит обеспечить его прибыльность, несмотря на низкие цены на продукцию. В частности, несмотря на то, что операционная прибыль отсутствует, привлекаются средства на обновление основных фондов. Это позволит избежать сокращения объемов производства и ухудшения экономики предприятия за счет возрастания доли условно постоянных затрат, очень высоких для предприятий с подземным способом добычи. Помимо этого продолжается строительство Силинского рудника в Кавалеровском районе Приморья.

В 2015 году комплекс выпустил продукции более чем на 2 млрд рублей. К 2017 году завод намерен добиться устойчивой переработки руды в размере 1 млн тонн в год.

Горно-металлургический комплекс "Дальполиметалл" сейчас является единственным в регионе производителем свинцового и цинкового концентратов.

Банкротство предприятий в Дальнегорске В Дальнегорске работают два градообразующих предприятия - "Бор" и "Дальполиметалл". АО "ГХК "Бор", самое большое по численности работников предприятие в городском округе, работает на базе уникального месторождения боросиликатных руд, единственном эксплуатируемом борном месторождении в России сегодня. Завод выпускает 20 видов боросодержащей продукции.

Сейчас на предприятии также введена процедура банкротства, сотрудники уже получили уведомления о прекращении деятельности завода и сокращении работников до 31 марта 2016 года. Идет процедура регистрации в



налоговых органах предприятия "Дальнегорский ГОК", на которое примут работников обанкротившегося "Бора". Планируется, что "Дальнегорский ГОК" увеличит производство и выпуск продукции, возможна точечная модернизация производственных линий. Также ведется разработка и внедрение новой продукции, которая будет использована в процессе изготовления шин.

По данным Федерации профсоюзов Приморского края, на "Боре" на 5 дней задерживается выплата зарплаты, сумма долга сейчас составляет 23 млн рублей.

Ранее сообщалось, что власти Приморья направили в правительство России заявку на присвоение статуса территории опережающего развития (ТОП) моногороду Дальнегорску, планируется, что эта мера поможет решить существующие проблемы муниципалитета. При этом власти не намерены строить здесь инфраструктуру, как для других площадок.

ТАСС

15.03.2016

В Екатеринбурге обанкротилась мясная торговая сеть (Свердловская область)

В компании "Мясной № 5" ввели конкурсное производство. Оказалось, что сумма требования кредиторов почти в 14 раз превышает стоимость имущества ритейлера.

Иск о признании сети банкротом подал Нижнетагильский мясной комбинат, следует из картотеки арбитражного суда Свердловской области. Примечательно, что эти компании аффилированы: они входили в состав ГК "АгроСервис", которой владел бизнесмен Юрий Дубовой, но с ноября 2014 г. предприятия находятся в процедуре банкротства.

Долг ритейлера перед комбинатом составляет всего 620 тыс. руб. Однако, как следует из решения суда, это лишь малая часть задолженности "Мясного № 5": общая сумма требований кредиторов составляет 12,44 млн руб., тогда как имущество компании оценивается всего лишь в 879 тыс. При таких обстоятельствах остается лишь признать предприятие банкротом по упрощенной процедуре и открыть в его отношении конкурсное производство.

Основной кредитор ГК "АгроСервис", Сбербанк, ранее заявлял, что не исключает преднамеренное банкротство активов группы. В ноябре 2014 г. по факту незаконного получения руководство "АгроСервиса" кредита было возбуждено уголовное дело, отмечали в пресс-службе Уральского банка Сбербанка.

Впрочем, несмотря на банкротство "Мясной № 5" продолжает работу: в Екатеринбурге и Березовском насчитывается 13 магазинов компании. Хотя некоторым торговым сетям за последнее время пришлось избавиться от многих точек: к примеру, сеть "А-продукт" с весны 2015 г. сократилась более чем вдвое. В апреле прошлого года ее владелец Павел Алянич продал 10 магазинов сети "Кировский" Игоря Ковпака, а накануне стало известно о планах руководства сети "Магнум" закрыть два алкомаркета в Екатеринбурге.

<https://news.mail.ru/economics/25134120/>

15.03.2016

Из «Стальинвест» за два месяца «по собственному» ушли 82 человека (Тульская область)

Руководитель Центра занятости населения г. Щекино Галина Дегтярева доложила на оперативном совещании в администрации района о ситуации на рынке труда, поведав о тревожных тенденциях.



– Ситуация на рынке труда района по итогам работы за два месяца 2016 года вызывает озабоченность, – подчеркнула Галина Дегтярева. – Растет численность граждан, обратившихся в ЦЗН в поисках работы и – как следствие – численность безработных граждан. По состоянию на 1 марта число граждан, ищущих работу по сравнению с прошлым месяцем возросло на 37 человек и составило 488 человек, из них безработные граждане – 372 человека (334 в предшествующем месяце, 305 – на 1 января 2016)...

Уровень регистрируемой безработицы по сравнению с прошлым месяцем увеличился на 0,07 п.п., составив 0,67% экономически активного населения. Для сравнения, по области данный показатель – 0,9%.

Вместе с тем выросло и количество заявленных работодателями вакантных рабочих мест с 4371 на 1 февраля этого года до 4753 на 1 марта, из них – 4063 по рабочим профессиям и специальностям.

В режиме неполного рабочего времени находятся 16 человек на трех предприятиях (ЗАО «Щекинский завод ЖБИ», ООО «Далмекс Трейд», ООО «Метро»), в режиме простоя – один человек (дополнительный офис Тульского филиала ООО «Внешпромбанк»).

В марте предполагается сокращение 19 работников некоторых предприятий и служб.

– Вызывает опасения ситуация в ЗАО «Стальинвест», – продолжила Галина Николаевна. – По данным мониторинга уволенных работников, за два месяца текущего года уволено 82 человека, причина увольнения – собственное желание. При этом в базе вакансий центра занятости от ЗАО «Стальинвест» только 37 вакансий, из них 34 места для инвалидов в рамках квоты. Тем самым напрашивается вывод, что предприятие проводит мероприятия по сокращению численности работников с нарушением трудового законодательства, – предположила Дегтярева...

<http://gazetahimik.ru/problems/schokino-news/21876.html>

15.03.2016

В Калужской области под угрозой увольнения 500 человек

На сегодня уровень зарегистрированной безработицы в Калуге составляет 0,43%, сообщил в понедельник, 14 марта, на планёрке в горуправе директор ГКУ КО «Центр занятости населения» Василий КУЗНЕЦОВ.

- По сравнению с районами нашей области и областными центрами ЦФО, это самый наименьший показатель, - подчеркнул он.

При этом на начало марта поданы списки на планируемое сокращение 1137 работников в 126 организациях.

- Из них 31% - работники предприятий обрабатывающего производства, 19% - организаций здравоохранения и предоставления социальных услуг, 15% - банковской сферы, 10% - государственного управления, - пояснил Кузнецов.

В настоящее время 3949 калужан переведены на работу с сокращённым временем.

Всего под угрозой увольнения находится 5233 калужанина. Служба занятости в свою очередь готова предложить 3502 вакансии. Наиболее востребованы рабочие, облицовщики-плиточники, медсёстры, швеи, штукатуры, плотники, водители троллейбусов, каменщики, менеджеры и врачи.

<http://www.kp40.ru/news/society/36975/>



15.03.2016

В Серовской горбольнице сократят 65 человек (Свердловская область)

Начать сокращение работников ГБУЗ СО «Серовская городская больница» планируется с 1 апреля 2016 года. Об этом «Глобусу» в ответ на редакционный запрос пишет Министр здравоохранения Свердловской области Аркадий Беляевский.

«В целях сокращения неэффективных расходов, согласно утвержденному штатному расписанию ГБУЗ СО «Серовская городская больница» на 2016 год, в настоящее время вручены уведомления о сокращении 65 работникам, в том числе запланировано:

- сокращение 45 штатных должностей среднего, младшего и прочего персонала в результате образования централизованной клинико-диагностической лаборатории для всего населения Серовского, Сосьвинского и Гаринского городских округов, лабораторные исследования в которой будут проводиться на современном, автоматизированном высокоточном оборудовании;
- сокращение 6 штатных единиц прочего персонала в связи с организацией централизованного приготовления лечебного питания на базе одного пищеблока, расположенного по адресу город Серов, ул. М. Горького, 73-А, взамен двух малогабаритных пищеблоков;
- сокращение 11 штатных единиц младшего медицинского и прочего персонала (уборщиков служебных помещений) в рамках пересмотра организации работы в ночные времена на круглосуточных постах;
- сокращение 2 штатных единиц среднего медперсонала (медицинская сестра по физиотерапии, медицинская сестра по лечебному массажу) в связи с сокращением коек в круглосуточном стационаре в 2015 году и снижением нагрузки на выполнение физиотерапевтических процедур;
- сокращение 1 ставки фельдшера кожно-венерологического отделения в связи с низкой нагрузкой на одну штатную должность».

Аркадий Романович отмечает, что 45 работников, из числа получивших уведомление, будут трудоустроены в ГБУЗ СО «Серовская ГБ» на иные должности. В центр занятости обратятся три человека (повар, фельдшер, санитарка), остальные 17 работников являются пенсионерами.

<http://serovglobus.ru/v-serovskoj-gorbolnice-sokrattyat-65-chelovek-17-na-pensiyu-45-trudoustroyat-3-otpravyat-na-birzhu-truda/>

15.03.2016

Иркутский аграрный университет массово сокращает персонал

Временно исполняющий обязанности ректора Иркутского государственного аграрного университета им. А. А. Ежевского Олег Шваенко намерен сократить 30% сотрудников в каждом подразделении вуза. Как сообщает ИА «БайкалПост», ссылаясь на копию соответствующего приказа, такое решение врио ректора объясняется уменьшением размера субсидии из федерального бюджета.

– Согласно приказу Шваенко от 10 марта, руководители всех подразделений вуза должны до 15 марта предоставить предложения по сокращению штата на 30% в отдел кадров университета, – говорится в сообщении.



Как сообщал «Альтаир», с ноября 2015 года в ИрГАУ существовали проблемы с выплатой заработной платы сотрудникам. По данным на январь 2016 года, общая сумма задолженности перед работниками вуза составляла более 36 млн рублей. В конце февраля студенты университета провели собрание, где заявили о невыплате стипендий за два первых месяца 2016-го. На нем присутствовали заместитель председателя правительства Иркутской области Виктор Кондрашов и проректор по лицензированию, аккредитации и учебной работе ИрГАУ Валерий Просвирнин, которые пообещали, что денежные пособия будут выданы в ближайшее время сразу за три месяца. В начале марта студентам полностью выплатили задолженность по стипендиям, а перед сотрудниками вуз погасил долги по зарплате за ноябрь–декабрь 2015 года.

http://altairk.ru/new/policy/mass_reduction_of_employees_coming_in_irkutsk_agrarian_university

15.03.2016

В каждой третьей компании России планируются сокращения

Каждый третий работодатель собирается уволить часть сотрудников, в большинстве компаний не планируют индексировать зарплаты в первом полугодии.

Аналитическая служба сайта Зарплата.ру провела опрос работодателей, в котором участвовали 427 российских компаний и 32 новосибирские. 27 % ответивших планируют сокращения. Однако 81 % компаний из них открыли вакансии и нанимают новых сотрудников. «То есть можно говорить об оптимизации персонала во время кризиса», — рассуждает Ольга Павлюченко, руководитель пресс-службы Зарплата.ру

В 58 % компаний не планируется индексация заработных плат в первом полугодии, 22 % работодателей намерены индексировать зарплату сотрудникам, но большинство — не более 5 %.

Каждая пятая компания из тех, кто планирует индексацию, повысит зарплату персоналу на 5-10 %. Только 12 % работодателей запланировали повышение более чем на 10 %.

<http://krs.zarplata.ru/news/2400433/>

15.03.2016

В Волгоградской области увеличат число трамваев и сократят работников

- В Ижевске, Ульяновске и Екатеринбурге нормой считается восемь человек на единицу подвижного состава. У нас же десять человек, - говорит генеральный директор "Метроэлектротранса" Рем Вартанов. - Численность должна быть приведена к рабочей. Это позволит повысить довольно низкую зарплату. Под сокращение попадут и юристы, и управленцы, и бухгалтеры, и обслуживающий персонал. Не трогаем только водителей и кондукторов.

Заработка плата на предприятии действительно не особо заманчивая. Например, водитель троллейбуса получает 17 тысяч рублей, а инженеры - по 10 - 11 тысяч. Ожидается, что на повышение ставок направят половину высвобожденных в результате сокращения средств.

На линии никогда не выходят все машины. Часть из них всегда оставляют в резерве. За десять лет пассажиропоток уменьшился со 163 миллионов человек в год до 87 миллионов. Это связывают с конкуренцией со стороны маршрутных такси.



Теперь в планах руководства увеличить количество трамваев и троллейбусов на линии до 400. Соответственно, работников должно быть 3200. Еще в 2015 году на "Метроэлектротрансе" трудились 3927 человек. В настоящий момент - 3636. Увольнения продолжатся.

При этом степень износа волгоградских трамваев составляет 90 процентов, троллейбусов - свыше 80. Стоит новая техника недешево. Троллейбус или автобус - примерно 10 - 12 миллионов рублей. Односекционный трамвай - 20 миллионов. А двух- и трехсекционные вагоны - 40 и 60 миллионов.

- Срок окупаемости у электротранспорта длительный. Зарабатывать деньги на обновление состава сложно. Во всем мире общественный транспорт является дотационным, - сказал Вартанов.

Какие есть варианты решения проблемы? Например, изучается возможность проводить на волгоградском ремонтном заводе ВЭТА полную сборку трамваев и троллейбусов. Кроме того, летом ожидается внедрение в городе комплексной транспортной схемы. Предполагается, что в рамках государственно-частного партнерства удастся привлечь дополнительные капиталы.

- Без внешнего инвестора схема все равно не сможет работать, - признает представитель комитета по транспорту, промышленности и связи администрации Волгограда Игорь Кузюткин. - Прорабатываем этот вопрос. Есть потенциальные инвесторы, которые могут прийти со своим транспортом или же просто с деньгами.

Недавно на юге Волгограда закрыли самый убыточный троллейбусный маршрут № 6. В январе-феврале этого года его заполняемость составляла всего 10 процентов. Вместо него пустили автобус № 6а, который ходит по тому же самому расписанию. При этом продолжается работа "в минус": ожидается, что убыточность нового автобусного маршрута для обслуживающего его ПАТП-7 составит шесть миллионов рублей в год. Впрочем, у шестого троллейбуса этот показатель был намного больше - 22 миллиона в год, и это при бюджетных субсидиях, покрывавших половину расходов.

Вполне возможно, что следующим станет троллейбус № 18. Убытки от него составляют 24 миллиона рублей, а заполняемость выше, чем была у "шестерки", - 20 процентов. Но ПАТП-7 будет готово предоставить автобусную замену не раньше июня, когда в его распоряжение поступит 50 новых машин на газомоторном топливе.

В пресс-службе мэрии отметили, что ввод в прошлом году 30 новых автобусов способствовал росту пассажиропотока на один рейс на 16 процентов. Расходы на топливо сократились на 5,6 миллиона рублей.

<https://news.mail.ru/economics/25131594/>

14.03.2016

В пензенском НИИЭМП из-за кризиса перейдут на трехдневную рабочую неделю

Сердобский машиностроительный завод уже перешел на четыре дня работы в неделю

Сегодня, 14 марта, на оперативном совещании в облправительстве глава региона выразил обеспокоенность ситуацией на рынке труда в Пензенской области.

Как выяснилось, несмотря на кризис, массовых сокращений не наблюдается. Однако определенные проблемы есть. Так, непростая ситуация сейчас сложилась на сердобском машиностроительном заводе, выпускающем порядка 80 деталей для отечественного автомобиля «Лада Веста». Начало года было оптимистичным, но сейчас количество



заказов резко уменьшилось. Это связано с трудностями на «АвтоВазе». В связи с этим сердобское предприятие перешло на четырехдневную рабочую неделю.

Трудности испытывает и пензенский компрессорный завод. Сейчас там производятся новые газозаправочные станции. Первый комплекс уже поступил в Татарстан. Есть надежда, что в ближайшее время ситуация стабилизируется.

Кризис ударили и еще по Пензенскому научно-исследовательскому институту электронно-механических приборов. В марте в НИИЭМП планируется переход на трехдневную рабочую неделю.

Глава региона подчеркнул, что сухие отчеты его не устраивают. Надо ехать на предприятия, которые испытывают трудности, разговаривать с рабочими, с руководством, вместе пытаться найти выход по стабилизации ситуации.

<http://penza.monavista.ru/news/1566661/>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

15.03.2016

О.Ю. Голодец: Страховки от невыплат зарплат из-за банкротства могут усилить нагрузку на бизнес

В законопроекте о введении нового вида обязательного социального страхования от невыплаты зарплаты из-за банкротства работодателя есть серьезный риск увеличения нагрузки на работодателя, заявила в интервью РИА Новости вице-премьер Ольга Голодец.

"Мы его (законопроект) у себя пока не обсуждаем, но здесь есть довольно серьезный риск увеличения нагрузки на работодателя", - сказала она.

Ранее глава конституционного комитета Совета Федерации Андрей Клишас внес в Госдуму законопроект о введении в России нового вида обязательного социального страхования - на случай, если работодатель обанкротится и его имущества не хватит, чтобы расплатиться с долгами по зарплате.

Сейчас российская система обязательного социального страхования состоит из трех блоков: страхование по временной нетрудоспособности (в основном из-за болезни или рождения ребенка), страхование по стойкой нетрудоспособности (пенсионное) и медицинское страхование. Две первые страховки компенсируют утраченный заработок, третья - расходы на лечение.

<http://ria.ru/society/20160315/1390013720.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.03.2016

Минтруд зарегистрировал 1,07 млн официальных безработных

Со 2 по 9 марта 2016 года численность официально зарегистрированных безработных граждан увеличилась на 0,1% и составила 1 068 329 человек (по состоянию на 2 марта 2016 года - 1 067 521 человек), сообщила пресс-служба Минтруда РФ.



За этот период снижение численности безработных граждан произошло в 18 регионах. Наибольшее снижение численности безработных граждан наблюдалось в Пензенской, Кировской, Новосибирской, Костромской областях, г. Севастополе, республиках Крым, Коми, Кабардино-Балкарской Республике, Чукотском автономном округе, Хабаровском крае.

В 65 регионах отмечался рост численности безработных граждан, при этом рост более 1% наблюдался в 39 регионе. Наиболее значительный рост численности безработных отмечен в Мурманской, Липецкой, Ульяновской, Ивановской, Магаданской Челябинской областях, Чувашской Республике, республиках Татарстан, Тыва, Марий Эл и Камчатском крае.

Не изменилась численность безработных в Орловской и Брянской областях.

По состоянию на 9 марта суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, снизилась на 0,6% и составила 321 599 человек. В том числе: численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, составила 34 722 человека; численность работников, работавших неполное рабочее время, - 283 648 человек; численность работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, - 3 229 человек.

На 1 февраля 2016 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации составил 1,3% от численности экономически активного населения (на 1 февраля 2015 года - 1,2%). По состоянию на 9 марта 2016 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,1 млн единиц.

<http://www.tpp-inform.ru/news/25556.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

15.03.2016

Работодатели выплатили 1 млрд. руб. задержанной заработной платы по требованию Роструда

1 млрд. задержанной заработной платы выплатили работодатели в январе по требованию Роструда, сообщает ведомство.

В январе 2016 г. Роструд провел 8362 проверки соблюдения трудового законодательства, в том числе 9% плановых проверок. Инспекторы выявили 28 070 нарушений законов о труде и нормативных актов по охране труда, в том числе 7913 нарушений порядка оплаты труда. Данный показатель более чем вдвое выше, чем в январе 2015 г. (3389 аналогичных нарушений). Выполняя предписания Роструда, работодатели в январе текущего года погасили долги по зарплате перед 47 938 сотрудниками. За январь 2016 г. из-за производственного травматизма пострадали 377 работников. А всего трудовые инспекции выявили 10 229 нарушений, связанных с охраной труда. Правоохранительные органы вынесли 9596 постановлений об административных наказаниях руководителям и предприятиям.

В прокуратуру и следственные органы были направлены 403 материала для привлечения виновных в несоблюдении трудовых прав работников к уголовной ответственности.

Ведомости. Москва

**15.03.2016****Более 65 млн руб задержанной зарплаты выплатили строителям БАМа по требованию Роструда**

Свыше 65 миллионов рублей задержанной заработной платы выплатили строителям ПАО "Бамстроймеханизация" по требованию Федеральной службы по труду и занятости, сообщает во вторник пресс-служба ведомства.

"Проверка, проведенная Федеральной службой по труду и занятости в ПАО "Бамстроймеханизация", выявила задолженность по заработной плате перед 745 работниками на сумму 65 миллионов 263 тысяч рублей", - говорится в сообщении.

Как отмечает ведомство, в результате мер инспекторского реагирования работодатель полностью погасил выявленный долг по оплате труда, виновные в нарушении трудового законодательства привлечены к административной ответственности.

РИА Новости**ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ****15.03.2016****В этом году в Тамбовской области планируют "вывести из тени" порядка 29 тысяч работников**

В Тамбовской области порядка 90 тысяч человек трудятся нелегально, то есть получают "серую" зарплату или вообще работают без оформления трудовых отношений. Легализация трудовых отношений – одна из главных задач, которую ставит глава региона перед областной службой занятости. По инициативе Александра Никитина создана мобильная рабочая группа по легализации трудовых отношений. В ее состав вошли специалисты региональных отраслевых управлений, налоговой инспекции, Пенсионного фонда России и других ведомств.

Как рассказал начальник управления труда и занятости населения области Михаил Филимонов, мобильная группа не обладает контрольно-надзорными функциями, встречи с работодателями носят рекомендательный характер. Во время выездов в организации и на предприятия специалисты напоминают о важности исполнения Трудового и Налогового Кодексов, и ответственности за их несоблюдение.

Тем не менее, такие рекомендательные встречи дают свои результаты. Только в этом году количество заключенных трудовых договоров в рамках реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости, составило 2 233. А по итогам 2015 года - почти 14 тысяч.

По соглашению с Рострудом до конца этого года в регионе должно быть легализовано не менее 29 тысяч работников.

http://www.onlinetambov.ru/society/index.php?ELEMENT_ID=946086

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ**15.03.2016****Названы причины падения крана на жилой дом в Новосибирске (Расследование ГИТ)**

Установлены причины опрокидывания башенного крана, произошедшего 29 февраля 2016 года в Новосибирске. Об этом сообщает пресс-служба Государственной инспекции труда в Новосибирской области.



Напомним, инцидент произошел на стройплощадке по адресу Карамзина, 53. Рухнувший кран разбил стекла двух балконов, а также раздавил переднюю часть проезжавшего мимо по двору автомобиля. В результате происшествия люди не пострадали.

Причинами падения стали: неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест, нарушение правил работы на высоте и правил работы в строительстве.

С целью устранения нарушений работодателю было выдано предписание, юридическое лицо привлечено к административной ответственности.

http://fedpress.ru/news/society/news_society/1458023590-nazvany-prichiny-padeniya-krana-na-zhiloi-dom-v-novosibirske

15.03.2016

ГИТ оштрафовала консалтинговую фирму на 248 тыс руб

Государственная инспекция труда по Саратовской области оштрафовала ООО «ФинансКонсалтинг» на 248 тысяч рублей за нарушение прав работника, сообщает во вторник пресс-служба ведомства.

Программист ООО «ФинансКонсалтинг» обратился в Гострудинспекцию с просьбой провести проверку в компании и сообщил о нарушении своих прав. В ходе внеплановой проверки инспектор ГИТ установил, что программист с ноября 2015 года по январь 2016 года недополучил установленную в трудовом договоре зарплату в 30 тысяч рублей. В результате перед работником образовалась задолженность в размере 69,443 тысячи рублей за октябрь, ноябрь, декабрь и январь. Также было установлено, что работнику незаконно отказали в увольнении по собственному желанию.

За нарушения трудового законодательства директора компании оштрафовали на 16 тысяч рублей, а юридическое лицо — на 248 тысяч рублей.

http://saratovdaily.ru/news/2016/03/15/22290:git_oshtrafovala_konsaltingovuyu_firmu_na_248_tis_rub.html

15.03.2016

ГИТ начала расследование несчастного случая с осужденным в нижегородской колонии-поселении

Госинспекция труда в Нижегородской области приступила к расследованию несчастного случая в колонии-поселении. Об этом сообщается на сайте ведомства 15 марта 2016 года.

Согласно информации, тяжелый несчастный случай произошел 8 марта с 28-летним подсобным рабочим (осужденным) на лесозаготовительном производстве в Краснобаковском районе – в ФКУ ЛИУ-3 ГУФСИН России по региону.

"Рабочий пнул ногой по стойке навеса, из-за чего стойка вылетела, и навес упал на мужчину. Пострадавший получил тяжелую травму в виде перелома позвоночника. Проводится расследование, устанавливаются причины несчастного случая", - говорится в сообщении.

<http://www.niann.ru/?id=490525>

**15.03.2016****ГИТ в Вологодской области расследует несчастный случай с работником ООО «ВолЛесДом»**

14 марта 2016 года в поселке Дорожный Вологодского района произошел несчастный случай на производстве. Об этом сообщается на сайте Государственной инспекции труда в Вологодской области.

Травму получил работник ООО «ВолЛесДом». 30-летний мужчина работал на деревообрабатывающем станке. Приступив к чистке оборудования, он не убедился в том, что пила станка остановилась.

Работающий инструмент буквально распорол кисть руки. Медики зафиксировали у пострадавшего травматическая ампутация 1-2 пястных костей 3 пальца на уровне основной фаланги с размозжением мягких тканей кисти, а также травматический шок.

<http://wobla.ru/news/10111429.aspx>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ**15.03.2016****Путин: нельзя допустить в России такой ситуации с мигрантами, как сейчас в ЕС**

Нельзя допустить, чтобы в России создалась ситуация с незаконной миграцией, подобная то, которая сейчас сложилась в Евросоюзе, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Серьезного внимания требует ситуация с незаконной миграцией. Это комплексная задача и решать ее в рамках своих полномочий должны все органы государственной власти", - сказал Путин, выступая на коллегии МВД.

"Мы видим с вами, что творится на границах Евросоюза. У нас нет такой острой проблемы, слава богу, в том числе благодаря вашим усилиям. Но нельзя допустить, чтобы что-то подобное у нас происходило, хотя мы понимаем, что проблема у нас острыя: у нас миллионы мигрантов, прежде всего, конечно, из республик бывшего Советского союза", - указал он.

По словам главы государства, «нужно сделать так, чтобы люди жили в нормальных условиях, трудились там, где их берут на работу, чтобы они исполняли законы Российской Федерации, традиции народов, среди которых они живут».

«Так, чтобы это не создавало проблем на рынке труда у нас внутри России, чтобы не вызывать раздражения граждан Российской Федерации. Это очень тонкая, специфическая, но чрезвычайно важная работа, и в сфере экономики важна, в сфере социальной стабильности», - отметил Путин.

"Я прошу обеспечить тесное взаимодействие всех заинтересованных структур и оперативное решение вопросов, связанных с выявлением и пресечением правонарушений в данной сфере", - заключил президент.

<http://ria.ru/politics/20160315/1390074102.html>

15.03.2016**ФМС поддерживает идею обязать агентства по найму работать только с иностранцами с патентом**

Глава ФМС РФ Константин Ромодановский поддержал идею обязать агентства по найму работников нанимать иностранцев только при наличии у них патента на труд в России.



Ромодановский напомнил, что депутаты Госдумы РФ после случая с убийством ребенка няней в Москве решили внести поправки в законодательство, которые предусматривают требование к бюро по найму работать только с лицами, имеющими патент.

"При решении этого вопроса подобных случаев можно будет избежать", - сказал глава ФМС.

Жестокое убийство произошло в Москве в конце февраля: няня дождалась, пока родители со старшим ребенком уйдут из дома, убила маленькую девочку, подожгла квартиру и ушла на улицу. До своего задержания, которое произошло у выхода на станцию метро, женщина около 20 минут ходила по улице с отрезанной головой ребенка, разговаривала сама с собой и угрожала прохожим и полицейским, рассказали РИА Новости очевидцы.

Мотивы преступления устанавливаются, но СК РФ сообщил, что у Бобокуловой могли быть подстрекатели. По данным источника РИА Новости, это, возможно, ее бывший сожитель, который "обрабатывал ее идеями исламского экстремизма". В связи с "явно неадекватным" поведением женщины следствие незамедлительно назначило судебно-психиатрическую экспертизу. Самаркандский областной психоневрологический диспансер подтвердил, что Бобокулова состояла на учете у психиатра.

<http://ria.ru/society/20160315/1390059361.html>

15.03.2016

Законопроект о введении почасовой оплаты труда в РФ внесен в Госдуму

Законопроект о введении в России почасовой оплаты труда внесли в Госдуму депутаты фракции «Справедливая Россия». Как передает корреспондент ИА REGNUM 15 марта, об этом сообщил лидер партии Сергей Миронов. «Мы предлагаем установить, что 1 час неквалифицированного труда, час труда человека без специальности должен стоить 100 рублей», — отмечает парламентарий.

При этом, по его словам, правительство должно вводить три повышающих коэффициента. Первый коэффициент — региональный. «Страна большая, есть принципиальная разница, работает человек за полярным кругом или в Краснодарском крае», — пояснил Миронов. Второй коэффициент — отраслевой. «Большая разница — работает человек в цеху, во вредном производстве или в шахте или работает менеджером по продажам в столичном городе», — отметил он. Третий коэффициент зависит от квалификации работающего. «Одно дело — токарь или слесарь шестого разряда, другое — выпускник школы, который не умеет ничего», — заявил депутат.

Таким образом парламентарии намерены восстановить справедливую оплату труда в стране. При этом, подчеркнул Миронов, «почасовая ставка применяется только для работающих». «Страховые выплаты по трудоспособности или по беременности мы предлагаем установить в виде минимального размера оплаты труда, но не менее существующего прожиточного минимума», — рассказал депутат.

Миронов считает, что действующий МРОТ — обман. «Эта обманка, эта аббревиатура — «МРОТ», которую на несколько месяцев в 1992 году ввел Гайдар, сегодня действительно обман и уход от существующих проблем», — полагает он.

Из стран «двадцатки» Россия единственная не ввела почасовую оплату труда, добавил Миронов.

<http://regnum.ru/news/economy/2097369.html>



15.03.2016

Лишь 19 процентов компаний планируют индексировать зарплаты сотрудников

Специалисты изучили, какие кадровые решения готовы принимать руководители в 2016 году.

В опросе принимали участие 427 российских компаний, в том числе 25 компаний из Челябинска. Как выяснилось, 26% организаций готовятся к сокращениям сотрудников, однако 60% компаний готовы нанимать новых работников. Кроме того, далеко не все работодатели готовы индексировать зарплаты сотрудников в соответствии с растущими ценами.

«У 20% работодателей индексация зарплат составит от 5% до 10%, еще 7% компаний планируют индексацию от 10% до 15%, и только 5% организаций готовы произвести индексацию в размере более 15%. 58% российских компаний проводить индексацию не планируют вовсе», - сообщает сайт по поиску вакансий Зарплата.ру.

<http://bfm74.ru/news/lish-19-procentov-kompanii-planiruyut-indeksirovat-zarplati-sotrudnikov>

14.03.2016

Провальный план: почему мораторий на проверки не поможет предпринимателям

Мораторий Владимира Путина на проведение плановых проверок малого бизнеса, который заработал с 2016 года, может оказаться бесполезным: большинство проверок теперь проходят вне плана, выяснил РБК О необходимости контроля за проверками бизнеса предприниматели говорили давно — в итоге президент Владимир Путин прислушался к просьбам делового сообщества и с этого года ввел трехлетний мораторий на плановые проверки малого бизнеса. Однако эта мера может оказаться не столь эффективной, поскольку большинство проверок проходят вне плана. По данным Генпрокуратуры, которые есть у РБК, в 2015 году внеплановый характер носили две трети всех проверок бизнеса.

Не по плану

Большинство проверок бизнеса — 66% — в 2015 году носили внеплановый характер, сообщил РБК официальный представитель Генпрокуратуры Александр Куренной. В 2015 году контролирующие органы провели в общей сложности 1,994 млн проверок — на 8% меньше, чем в 2014 году (тогда бизнес проверили 2,17 млн раз). Количество внеплановых проверок снизилось примерно на 100 тыс. (до 1,32 млн), но их доля даже чуть выросла.

Последние два года проверки бизнеса плавно перетекают из плановых во внеплановые, констатирует первый вице-президент «Опоры России» Владислав Корочкин. «Там, где мы их сокращаем по планам, они тут же вырастают вне плана», — говорил в прошлом месяце о проверках замминистра экономического развития Олег Фомичев. Глава «Опоры России» Александр Калинин в январе рассказывал Путину на предпринимательском форуме, что хотя плановые проверки на три года отменены, «зато в арифметической прогрессии растут внеплановые проверки».

Статистика Минэкономразвития отличается от данных прокуратуры, но подтверждает рост доли внеплановых проверок. Если в 2013 году на внеплановые приходилось 49% от всех проверок, то в 2014 году их доля подскочила до 56%, а по итогам прошлого года достигла 59%. В 2015 году на 824 тыс. плановых проверок пришлось 1 млн 180 тыс.



внеплановых мероприятий (без учета проверок на муниципальном уровне, данных по которым у Минэкономразвития пока нет), сообщила РБК представитель ведомства Елена Лашкина.

Олег Фомичев сообщал в феврале, что Минэкономразвития включило в антикризисный план пункт о снижении числа внеплановых проверок малого и среднего бизнеса на 30% в 2017 году, но в итоговой версии плана, утвержденного правительством 1 марта, этого пункта не оказалось.

Главные проверяющие

Лидерами по числу проведенных проверок в 2015 году остались, как и прежде, Роспотребнадзор и МЧС, на долю которых пришлось почти 33% всех проверок, говорится в материалах Генпрокуратуры. По данным Минэкономразвития, МЧС провело около 395 тыс. проверок, а Роспотребнадзор — 266 тыс. Роспотребнадзор и МЧС чаще остальных ведомств обращаются в прокуратуру и за согласованием внеплановых выездных проверок, следует из ответа Генпрокуратуры.

Эти ведомства всегда были во главе списка, потому что у них больше всего объектов контроля, говорит Владислав Корочкин из «Опоры». МЧС проверяет почти каждый объект, любое здание, в основном речь идет о противопожарной безопасности, но бывает и контроль за опасными производственными объектами, поясняет он. Роспотребнадзор отвечает за все виды потребления: непищевое потребление, пункты общественного питания, школы, больницы, защита прав потребителей, санитарное состояние рабочих мест и помещений, перечисляет Корочкин.

За 2010—2015 годы общее количество проверок снизилось в 1,5 раза, в том числе плановых проверок — в 1,7 раза, внеплановых — в 1,4 раза, соотношение плановых и внеплановых проверок остается примерно на одном уровне: 60% внеплановых и 40% плановых, говорит представитель Роспотребнадзора. Большое число внеплановых проверок за 2015 год связано с поручениями правительства по турецким продуктам питания и продаже туров в Турцию, в 2014 году — по «антисанкциям» (ряд наименований продуктов питания, включая рыбную продукцию, вино, молоко и молочные продукты питания), указывает источник, близкий к ведомству. Представитель МЧС не ответил на запрос РБК.

По жалобам анонимов

Внеплановые проверки можно проводить без согласования с прокуратурой, если нарушение может угрожать здоровью или жизни человека. «Под это определение может подпасть любое нарушение, — рассуждает Корочкин. — Самые распространенные основания для внеплановых проверок — это жалобы. Примерно 8–10% говорят, что к ним приходят с проверками пять и более раз в год, 6–8% от всех проверок инициируются в целях конкурентной борьбы и даже отъема бизнеса», — утверждает он.

В 2015 году контролирующие органы провели почти 1,3 млн внеплановых проверок без согласования с прокуратурой, отмечает представитель Генпрокуратуры. При этом результативность мероприятий остается низкой, признает он: за 2015 год власти выдали почти 972 тыс. предписаний, из которых 535 тыс. пришлось на внеплановые проверки. К административной ответственности привлекли 586 тыс. человек и почти 300 тыс. компаний. Одним из нарушений при проведении проверок представитель Генпрокуратуры называет необоснованные проверки по анонимным обращениям.



«Нам приводили примеры, когда поступает жалоба с подписью «Гельмут Коль» — из жизни ситуация. Тем не менее если эта жалоба зарегистрирована и там говорится о какой-то угрозе жизни и здоровью, то проверяющий орган должен прийти», — жаловался глава «Опоры России» президенту в январе.

В правительстве сейчас работают над решением этой проблемы. Ведется работа с обязательной идентификацией личности заявителя, которая является основанием для проведения проверки, рассказала РБК представитель Минэкономразвития. Исключение анонимных обращений как поводов для проведения внеплановых проверок потребует внесения изменений в законодательство, сейчас этот законопроект находится в стадии разработки, уточнила она.

<http://www.rbc.ru/economics/14/03/2016/56e2e0ee9a7947475eb314a6>